

## Anuncios recomendables

**¿PADECEIS DEL ESTÓMAGO?**  
probad la  
**INGLUVINA GIOL**  
Depositarlos los Dres. CUCHÍ y MIRABELL.  
CONFITERÍA de J. Escrivá.—S. Agustín, 19.  
Se sirven toda clase de *tunches* para bodas y bautizos.  
Especialidad en objetos de lujo.

## VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santa Eulalia, vg. y mr. y Santa Humbelina vg.  
SANTOS DE MAÑANA.—San Benigno, mr., Fulcran y Santa Catalina de Ricci, vg.  
CORTE DE MARIA  
Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. del Pilar, en la Enseñanza.  
ORACIÓN DE CUARENTA HORAS  
Continúa en la parroquial iglesia de S. Francisco. S. D. M. se pondrá de manifiesto por la mañana de ocho á once, celebrándose las misas de costumbre y por la tarde se expondrá de cuatro y cuarto á siete.  
CULTOS  
Oblatas.—Continúan á las 17'30 los ejercicios de los 13 martes de San Antonio.

## MES AGRICOLA

**Tala, poda y limpia de los olivos**  
La ciencia, de acuerdo con la práctica, aconseja que la tala, poda y limpia de los olivos debe efectuarse á la salida del invierno, ó sea antes que la savia entre en movimiento. De este modo pueden remediarse los daños causados por los hielos.  
De ordinario se practican estas operaciones sin verdadero conocimiento de causa, y por eso, para muchos labradores, no hay diferencia y confunden los significados de la tala y de la poda.  
Llámanse «tala» cuando se hacen grandes cortes á los olivos, se quitan ramas principales y se rebajan los troncos.  
La «poda» ó «escamujo», tiene por objeto regularizar la vegetación de las ramas secundarias y terciarias.  
**La tala**  
Si para ejecutar cualquiera operación agrícola debe tenerse conciencia de lo que se hace y por qué se hace, en la tala del olivo debe especialmente meditarse antes la operación, porque, después de ejecutada no es posible remediar el daño producido. Las ramas primarias son los brazos

del árbol, y, por tanto, antes de amputarlos, debe saberse que la operación es necesaria y que con ella se ha de beneficiar la producción sin perjudicar el olivo.  
No olviden los agricultores que, una vez cortadas las ramas primarias, las que se crien no llegarán nunca á alcanzar el desarrollo y lozanía de la suprimida, y, como la producción depende de aquel estado, según vayan debilitándose las ramas, menguarán las cosechas.  
La tala solamente debe verificarse en casos extremos, como por ejemplo: cuando los olivos se han helado; cuando la enfermedad del «kermes» se ha multiplicado tanto, que exige ese remedio; cuando las ramas se han secado por estar muy cerca del reborde de algún corte, y que por faltarle vida no tiene ascensión la savia; cuando por tener muchas ramas falta ventilación á la planta, etc., etc.  
En todos los casos el corte se hará de manera que quede en el mismo plano que el tronco, sin dañarle las cortezas, porque éstas han de concurrir á cubrir la herida por medio del reborde que crece en toda la circunferencia del corte. La madera debe quedar cortada á mayor profundidad que la corteza, cubriendo en el momento la herida con unguento de injertar.  
La operación debe practicarse con una «destral» para despejar y un serrucho fuerte para cortar las ramas en la dirección conveniente y necesaria. El serrucho se untará de grasa para que no caliente el corte, que después debe afinarse.  
**La poda**  
La poda tiene por objeto suprimir las ramas secundarias y terciarias, que quitan la libre circulación del aire y de la luz.  
Antes de cortar ninguna rama el podador debe examinar la forma del árbol, para saber de antemano cómo ha de dejarse á fin de que reúna condiciones de fructificación abundante, dada su estructura, su especie y fertilidad del suelo.  
Los cortes se harán con limpieza, dejándolos afinados y procurando siempre no herir las cortezas.  
Se cortarán los tallos que nacen con mucha pujanza y llevan dirección vertical, á no exigir el árbol que se deje alguno para poblar huecos, y, en este caso, si su longitud fuera

suficiente, se despuntará, con el fin de que suspenda su crecimiento y eche ramillas que en su día cubran el hueco.  
**Los Mandamientos del podador**  
En Italia, donde con tanta predilección se cultiva el olivo, tienen los podadores su «Decálogo», resumen de las principales y más generales leyes de la poda y limpia del olivo; conviene que nuestros labradores lo conozcan.  
Dice así:  
I. Podar el olivo todos los años, pero no usando una poda intensa, siempre mala para el árbol.  
II. El olivo solamente da fruto en las ramas de dos años, cosa que importa mucho tener en cuenta. Quitar estas ramas es retardar dos años la fructificación.  
III. La flor del olivo no da fruto si no está expuesta á los rayos solares; por consiguiente es preciso que la planta esté siempre bien aireada y soleada.  
IV. Las ramas verticales difícilmente dan fruto; las horizontales y las que cuelgan son las más fértiles; córtense, pues, las que se dirijan hacia arriba, y protéjase el desarrollo de la que se inclinan hacia abajo.  
V. Cuando la planta tiene muchas ramas fructíferas, el fruto resulta pequeño y poco oleífero; contiene, por lo tanto, equilibrar la planta por medio de la poda, á fin de que las ramas fructíferas no escaseen ni estén en exceso.  
VI. Evitar por medio de la poda la alternativa de las cosechas. Precisamente se obtiene este resultado respetando las ramas bianuales fructíferas, evitando al propio tiempo una producción extraordinaria que causa al árbol, dejándole improductivo por espacio de uno ó dos años.  
VII. Arreglar la poda á las condiciones de la planta y del terreno, teniendo presente que, según sea la planta, más ó menos vigorosa, y el terreno más ó menos fértil por naturaleza y artificialmente, así la poda podrá ser intensa.  
VIII. Impedir que la planta crezca mucho. La experiencia enseña que cuanto mayor altura alcanza el olivo, más escaso é irregular es el producto.  
IX. Evitense en lo posible los troncos gruesos, que desequilibran y perjudican á la planta, siendo además el origen de enfermedades.

X. Limpiar constantemente la planta de sus ramas secas ó maltratadas por los agentes atmosféricos, tapando las heridas con alquitrán ó con unguento de injertadores para evitar el contacto con el aire. Este unguento está compuesto de arcilla muy fina y boñiga de buey.  
**La limpia del olivo**  
La limpia de los olivos tiene por objeto quitar los chupones del cuello del árbol y los secos que resultan anualmente en los ramos y ramillas rotas en la recolección del fruto, además de los nudos ó agallas y plantas parásitas que se multiplican con abundancia en las ramas y tronco del olivo.  
Otro día trataremos de los abonos recomendados para los olivos.  
ISIDRO CANPOVERDE



**Opinión rectificada**  
Cuando el gran poeta D. Adelardo Lopez de Avila, era estudiante de Derecho de la Universidad sevillana y solicitó el traslado de sus matrículas á la Catedral, un diputado á Cortes por la ciudad hispalense fué el encargado de presentar y recomendar al director de Instrucción pública, que lo era á la sazón D. Antonio Gil y Zafra, la solicitud correspondiente.  
Como Gil y Zafra era un aplaudido autor dramático, el diputado sevillano por ganar simpatías para su recomendación y obtener una rápida y favorable resolución en lo que solicitaba, le dijo que Avila hacia versos y dramas muy buenos.  
Al ir el referido diputado á recoger de manos de Gil y Zafra el traslado de la resolución favorable á la instancia, el autor de «Carlos II el Hechizado» le dijo:  
—Diga V. á ese joven que estudie mucho derecho romano, y que no escriba dramas.  
Pasado algún tiempo, se reunió el comité literario del teatro del Príncipe, bajo la presidencia de Gil y Zafra, para juzgar una obra presentada por Avila. Aquel, debido á su avanzada edad y que generalmente resultaban unas malas fenomenales las lecturas de obras solas dormirse siempre que desempeñaba su cargo de presidente de censura; pero en aquella ocasión permaneció bien despierto, y al terminar Avila la lectura de su nueva obra, dijo á éste:  
—Me he equivocado: no es usted más leyes, y haga más dramas.

## DESDE LA CORTE

10 de Febrero  
En la Puerta del Sol se formaron á última hora de la tarde varios grupos, dando gritos, silbidos, vivas y muertas. La policía los disolvió y entonces los manifestantes intentaron dirigirse por la Carrera de San Jerónimo al Circulo de los «Luzes».  
En la Carrera de San Jerónimo, frente al restaurant de Lhardy, un guardia civil de caballería tropezó con un carruaje y se cayó al suelo.  
Otro guardia, creyendo que su compañero había sido derribado intencionalmente, cargó sobre los transeúntes, dando origen á grandes protestas.  
En la calle de la Montera y en otros puntos ha habido también gritos y cargas, habiéndose efectuado algunas detenciones.  
Se dice que de estos sucesos han resultado algunos heridos.  
En una refriega ocurrida entre la policía y un grupo de estudiantes que salía del Centro Escolar, han resultado varios heridos, dos de ellos tenientes del cuerpo de Seguridad, uno en el costado y otro en el pie, de un botellazo.  
Se han hecho 26 detenciones.  
En la Puerta del Sol y en algunos otros puntos se reunieron en la tarde varios grupos que fueron disueltos por la policía.  
A la salida de los toros un numeroso grupo se formó cantando la Marsellesa, dando vivas y muertas y gritos de: «¡Que no se case!»  
Al llegar á la Plaza de Madrid, junto á la Cibetes, la policía les salió al paso y después de varios cintarazos los disolvió.  
—Ha causado extrañeza que el infante D. Carlos de Borbón no haya reunido al sueldo que le corresponde en virtud del decreto de 7 de los corrientes confiriéndole el empleo de comandante de Estado Mayor de ejército.  
—Después de los sucesos de que ya anticipamos noticias, y en los cuales á efervescencia popular se desató contra el Nuncio de Su Santidad, á quien los tumultuarios lanzaron piedras—el Nuncio refirió sencillamente lo ocurrido, sin dar importancia á la agresión y disculpando á las masas agitadas.  
Todo esto—ha dicho e repese tante de Pontificio—no es sino efecto de la nerviosidad del pueblo.  
No ha tenido una palabra de reproche para aquellos que le apedrearon.  
—Ha llegado hoy á esta corte el archiduque Eugenio, hermano de la Reina Regente. Se hospeda en las habitaciones de la planta baja de Palacio.  
—La cuestión personal pendiente entre el redactor de *Heraldo*, Sr. Urbias y el coronel Morera, se ha resuelto por medio de un acta, en la que el último declara que con las palabras que pronunció no tuvo intención de ofender á aquel periódico.  
—El gobernador de Valladolid ha firmado que ayer por la tarde siguieron varios grupos recorriendo las calles de

422 LA HOSTERIA SANGRIENTA  
—Excusado es manifestaros que la petición del amigo Felipe ha sido acogida con verdadera satisfacción por mis hermanos, por mi madre y por mí, y que sólo nos resta fijar entre nosotros, con entera franqueza, la época en que el tierno cariño de nuestros queridos tíos ha de recibir la consagración municipal y de la iglesia.  
Su interlocutora puso término á estos lugares comunes.  
—Nuestra conferencia pudiera extrañarse de su objeto principal, ciudadano—dijo en tono breve y preciso.—Permitidme que yo la dirija. El campesino hizo un movimiento de cabeza en sentido afirmativo.  
—Como gustéis ciudadana, como gustéis! Solo deseo complaceros.  
La joven continuó:  
—Si he obedecido vuestras órdenes...  
—¡Oh! Mis órdenes! Decid con ojos, marcos consejos.  
Dionisia le interrumpió con frío condescendiente:  
—Si he obedecido vuestras órdenes, en lo que concierne al casamiento de Felipe con la Benjamina, es por que esta vez no me habéis engañado...  
—¡Esta vez!... Pero qué, ¿suponéis acaso?...

FOLLETIN DE LA OPINION 419  
guntó desde el rellano de la escalera la voz de Mariana Arnault. ¿Dormís ó queréis bajar á comer?  
José Bagg sólo contestó con vocalizaciones nasales, que debieron persuadir á la moza de que el huésped seguía durmiendo la mona en la cama.  
—Vaya—murmuró aquella—ya tiene mona hasta mañana á amanecer. Lástima que un chico tan guapo tenga tan poca cabida para el líquido.  
Se alejó, y cuando nuestro guapo chico oyó perderse el ruido de los pasos en la escalera, se dio una palmada en la frente é hizo silenciosamente una cabriola, que el mi-mo bailarín Trénitz no hubiera desaprobado.  
—¡Carantofitas!—exclamó.—He dado con la clave.  
Dionisia Hattler recibió á José Arnault en la planta baja de pabellón, mientras Gervasia cuidaba del convaleciente en el piso superior. Su ama le habla encargado con el tono y el ademán más severo:  
—Bajo ningún pretexto, á menos que yo no te llame, te separarás de la cabeza de nuestro huésped.  
Y para evitar que la criada, tan curiosa como parianchina, pudiera oír y repetir lo que debía pasar y hablarse

418 LA HOSTERIA SANGRIENTA  
Durante el tiempo pasébase, sin dar traspás. José Bagg por el pavimento que diez minutos antes media con toda la longitud de su cuerpo. Sentíase fresco, sereno y gozoso; tenía el paso firme, la cara llena de animación y cuidadosamente lavada. Uno de sus vestidos extendidos cubría la cerradura de la puerta y sus pies calzados con zapatillas sin suela, no hacían el menor ruido al andar.  
—¡Caracoles!—pensaba.—Estos campesinos parecen esponjas. ¡Qué manera de beber!  
Y aquel maldito con su cuchillo, cuya punta me hacia cosquillas muy cerquita del corazón. ¡Basta ya cosa olvidada, de puro vieja, esa pantomima del puñal para asegurarse de sí un ciudadano está ó no verdaderamente amodorrado! ¡Éso se remonta á la antigua administración!  
Pero lo cierto es que he dado con la clave de lo que venía buscando aquí. A Dios gracias, he podido olfatear en aromas de todos colores y de todos calibres, hasta la supresión, por afixia, de la madre para poder pescar su te-orro. Pero ¿en donde se oculta ese te-orro? ¿Dónde está la cueva? ¿Dónde está la puerta? ¿Dónde está la llave?  
—Joven, ¿estáis indispuerto?—pre-

FOLLETIN DE LA OPINION 423  
La encajera le cerró la boca con un gesto, y prosiguió:  
—Vuestra hermana y mi hermano se quieren, y siempre ha sido mi más ardiente deseo que Felipe tenga una compañera y mi Florencia un protector. Casémoslos, pues, si os conviene, en los plazos marcados por la ley y exigidos por la parroquia. Pero se trata de una cosa mas grave: según decís, tenéis el propósito de casaros conmigo...  
—Tal es, en efecto, mi voluntad—contestó secamente José.  
—No intentaré haceros cambiar de desiguito—replicó la joven con desdén.—Ni mis súplicas ni mis lágrimas lo han conseguido, y no intentaré ya sustraerme á vuestras pretensiones. Me tenéis en vuestro poder; me habéis robado mi secreto, me habéis robado mi hijo, y os vais de ellos para tiranizarlos. No hay lucha posible entre nosotros: estoy desarmada y vencida; ya no resisto, ya no ruego, me resigno. Sea, pues; será vuestra mujer...  
—¡Ah! Demontrel—exclamó el pesaduro, dándose una alegre palmada en la rodilla.—Demontrel! Éso es hablar con juicio. ¡Decididamente sois una muchacha de talento! Tocad, en señal de acuerdo.  
É hizo un movimiento para acercarse á ella y cogerle la mano.

aquella población, apedreando el convento de los Agustinos.

S. M. la Reina y sus augustas hijas no salieron esta tarde del Palacio Real.

El conde de Caserta y el duque de Calabria estuvieron paseando en la Casa de Campo, donde también estuvo el Rey con su profesor Sr. Loriga.

Las hijas del Conde de Caserta, acompañadas por la infanta Isabel, visitaron la Armería Real.

D. Carlos de Caserta fué á ver la novilla que se celebró esta tarde.

No se afeitó aún el día en que se cantará el Te Deum con motivo de la boda de la princesa, ni tampoco la fecha en que se efectuará la anunciada retreta.

Ayer cesó en el cargo de oficial 1.º de este Gobierno civil D. Miguel Ríos.

Leemos en un periódico que se ha conseguido fusionar en Alicante las dos fracciones de que se componía el partido conservador en aquella circunscripción.

En las próximas elecciones, la candidatura ministerial la constituirán un partidario de dicho marqués y cinco mataixistas.

Los conservadores se muestran satisfechos, alabando las gestiones del gobernador civil, D. Federico Chápoli, verdadero factor de la fusión.

Según leemos en un periódico, de un momento á otro llegarán á esta ciudad varias cajas de municiones para uno de los regimientos que guarnecen esta plaza.

En Barcelona se encontró ayer un cadáver con la cabeza destrozada que se supone ser de un hombre de 43 años, de Cambrils.

Se cree por algunos detalles que se trata de un suicidio. Al infeliz se le encontró un pasaporte francés, extendido á nombre de Juan Miralles.

El sábado por la noche recorrió las calles de Reus, á la luz de las autorchas, una mascarada que iba vendiendo un bando humorístico.

Para el día 14 del corriente mes ha sido convocada la Junta general anual de accionistas del Banco de Valls.

Los accionistas podrán depositar las acciones que les da derecho de asistencia, hasta el día 11 inclusive.

Por conveniencia propia, anteayer cesó en el cargo de sobrestante de Obras públicas de esta provincia, nuestro particular amigo D. Eduardo Gomis, quien saldrá dentro de unos días para Valencia.

Anteayer se verificó en este capital, sin incidente alguno, el sorteo de los reclutas del actual reemplazo.

Por la guardia civil de Tortosa ha sido detenido Jorge Montfort Forcadell vecino de Alcanar, por haber robado una manta morellana, siendo puesto á disposición del juzgado.

Sumamente concurridos se vieron la noche del sábado los bailes del «Ateneo» y «Las Cuatre Barras», luciendo vistosos trajes gran número de elegantes máscaras que discurrían por aquellos espaciosos salones.

En las próximas temporadas de Cuaresma nuestro Excmo. Prelado conferirá órdenes sagradas á varios alumnos del Seminario, los cuales han sido ya examinados por el tribunal al efecto nombrado.

Según telegrama de París, con referencia á noticias de Viena, el famoso artista Leopoldo Frégoli, conocido del público, ha sido favorecido por la lotería con un premio de 500.000 florines.

De todas las transformaciones que habrá hecho en su vida aquel artista célebre, con seguridad que ésta es la que le ha salido mejor, más rápida y menos ensayada.

Han tomado posesión de sus cargos los nuevos individuos que han sido nombrados para formar parte de la Junta de la Congregación de la Purísima Sangre.

Según telegrama de París, con referencia á noticias de Viena, el famoso artista Leopoldo Frégoli, conocido del público, ha sido favorecido por la lotería con un premio de 500.000 florines.

De todas las transformaciones que habrá hecho en su vida aquel artista célebre, con seguridad que ésta es la que le ha salido mejor, más rápida y menos ensayada.

Han tomado posesión de sus cargos los nuevos individuos que han sido nombrados para formar parte de la Junta de la Congregación de la Purísima Sangre.

Han sido aprobados los presupuestos ordinarios para el corriente año de los Ayuntamientos de Miravet, Ametlla y Altafulla.

Esta noche tendrá lugar en el coliseo de la Rambla de San Carlos, el beneficio del maestro Sr. Conti, el que dada las muchas simpatías de que goza entre nuestro público y la variedad del programa, que anunciamos en la sección correspondiente, promete verse en extremo concurrido.

Los bailes de máscaras que celebraron anteayer las sociedades «Centre Catalá» y «Fomento de Tarragona», vieronse altamente favorecidos por multitud de mascaritas que lucían caprichosos disfraces, reinando en sus salones la más franca y alegre armonía hasta altas horas de la noche.

La Guardia civil de Pobolea comunica á este Gobierno civil que al Juez municipal de La Morera le han sido robadas 65 pesetas, sin que hasta el presente hayan podido ser habidos los cacos.

En Sevilla se ha descubierto un importante robo de alhajas, realizado por el licenciado de presidio, Manuel Vilchea y varios cómplices.

En vista del brillante éxito que alcanzó el año último el baile infantil de trajes, la Junta de Gobierno del «Ateneo Tarracense» ha acordado repetir el domingo próximo por la tarde tan hermosa y simpática fiesta.

A dicho efecto y teniendo conocimiento del acuerdo mencionado, sabemos son ya muy numerosas las familias de esta ciudad que se preparan para que sus pequeñuelos puedan concurrir al baile infantil luciendo ricos y caprichosos disfraces.

La Junta del Ateneo ha aumentado este año el número de los premios, estando decidida á conseguir que esta fiesta se verifique con la mayor brillantez posible, cosa que no ha de serle difícil, si se tiene en cuenta los medios de que dispone aquella distinguida sociedad y el justo renombre que alcanzó el baile infantil del año próximo pasado.

El senador vitalicio D. José Maluquer ha sido elegido presidente honorario del Centro Industrial de Cataluña, en la vacante habida por fallecimiento del insigne vate D. Victor Balaguer, que ocupaba dicho importante cargo.

Leemos en un colega de Tortosa: «Se nos dice, que en una casa de la huerta inmediata á Ferrerías, se han encontrado dos cántaros llenos de moneda de oro. Parece que el dueño de la citada casa, registrando unos papeles, se halló con un documento en que se indicaba el punto donde estaba el citado tesoro, y hechas las excavaciones necesarias, dieron resultado satisfactorio y tan satisfactorio!»

Brillantisimo promete resultar el extraordinario baile de máscaras que para la noche del jueves lardero prepara la simpática sociedad «Centre Catalá», dado el entusiasmo que cunde entre el elemento joven de la misma.

Como en dicho día repartirán unos artísticos y valiosos regalos á las mascaritas que más se distinguen en sus caprichosos disfraces, no cabe dudar que la fiesta resultará de las más amenas y atractivas que se celebran durante la presente temporada de Carnaval.

Mañana se celebrará en el salon de Ciento de Barcelona una velada neorológica para honrar la memoria de D. Victor Balaguer. El actor D. Enrique Borrás dará lectura á una poesía del vate catalán. Del discurso neorológico está encargado el distinguido literato D. Francisco Tomás Estrech.

Ha llegado á Alicante el teniente general don Rosendo Molino gobernador militar que fué de esta provincia, que pasa á la reserva, fijando su residencia en dicha ciudad.

Leemos en un periódico el siguiente suelto: «Se han reunido los directores de los periódicos locales de Sevilla, acordando retirarse del despacho del gobernador civil cortando toda relación con esta autoridad.»

El director de establecimientos penales señor Arrazola, acompañado del arquitecto de la dirección Sr. Arangurén y del provincial Sr. Belda, ha visitado las obras de la Cárcel-Modelo y el penal de San Miguel de los Reyes de Valencia.

No estaría demás que se diera una vueltecita por aquí, para ver si podía mejorar algo las malas condiciones de nuestros establecimientos penitenciarios.

El próximo sorteo de la Lotería Nacional se celebrará el día 14 del corriente.

Constará de 17.000 billetes, al precio de 100 pesetas, distribuyéndose 1.190.000 pesetas en 850 premios.

Hemos recibido el núm. 6 de la importante revista de modas El Eco de la Moda que se publica en Barcelona Rambla del Centro núm. 8 y 10 y contiene preciosos figurines en colores y patrones cortados tamaño natural.

Se procede actualmente á la colocación de una valla en los terrenos situados frente el Hospital Civil de Reus y que se destinan á la construcción de un teatro circo por la sociedad «El Círculo» de aquella ciudad.

Con motivo de la boda de la Princesa la presidencia del Consejo de ministros ha dictado una Real orden, cuya parte dispositiva dice así: «1.º El día 14 del corriente, en que se verificará la boda, y la víspera, ondeará el pabellón nacional en todas las plazas, castillos y edificios públicos; se pondrán colgaduras en estos últimos y estentarán iluminaciones ambas noches.»

2.º En los referidos días las tropas vestirán de gala, y en el de la boda se hará una salva triple en las plazas de guerra ó habilitadas de tales, y análogamente por la Marina.

3.º El día en que se verifique el casamiento se dará un rancho extraordinario á las tropas del Ejército y Armada.

4.º Por los ministerios de Guerra y Marina se darán las disposiciones oportunas para el cumplimiento de la presente disposición.»

Los estudiantes de Madrid han entregado al ministro de Instrucción pública una exposición firmada por más de mil, rechazando las vacaciones que se conceden con motivo de la boda de la princesa.

En algunos puntos como Olot, Camprodon, Paigüerdá, etc., se ha efectuado abundante caza, pues por motivo de la crudeza de la estación, se han presentado espontáneamente muchas piezas acosadas por el hambre y el frío.

Telegrafían de San Sebastian que en Castillo de la Mota se ha suicidado el capitán de Artillería don Ernesto Bonafé, disparándose un tiro en la cabeza.

Se ignoran las causas que le indujeron á tomar tan fatal resolución.

Leemos en Porvenir de Valls lo siguiente: «El adorno é iluminación de la fachada del edificio del Banco de Valls, que tanto llamó la atención por el arte y buen gusto con que estaba dispuesta, corrieron á cargo de nuestro particular amigo D. Matias Saigí, acreditado lampista de esta ciudad.»

Reciba el amigo Saigí nuestra enhorabuena. Hacemos nuestras las anteriores líneas, uniendo nuestro aplauso y felicitación al Sr. Saigí, nuestro estimado amigo.

En Málaga ha sido muerto de dos tiros de revólver el joven D. Lurgardo Lasso de la Vega, hijo de un coronel que fué del Ejército.

Ignórase quién sea el autor de este homicidio.

Por el ministerio de Instrucción Pública se ha dictado una real orden, concediendo vacaciones desde el día 11 hasta el 21 del corriente, á los estudiantes de las universidades y todos los centros oficiales de enseñanza, con motivo de la boda de la princesa de Asturias.

Era tanta la gravedad del arzobispo de Zaragoza, la noche de anteayer, que según los periódicos de aquella ciudad se considera inminente el fatal desenlace.

Sentiremos que se confirmen tan tristes pronósticos.

Parece ser que el gobernador civil de Zaragoza ha dispuesto la concentración en la capital de algunas fuerzas de la guardia civil, en previsión de que repercutan allí los sucesos ocurridos en Madrid y Valencia.

En una correspondencia de Almoester, fechada el día 7, se consigna: «En indisoluble lazo se ha unido hoy D. José Plaza Torres, con D.ª Maria de la Cinta Pegueroles Brusca, maestra de la escuela pública de niñas de esta población.»

El novio, cuya edad pasaba de los 70 años, es ciego desde la edad de cuatro años; ejerce los cargos de alguacil del Ayuntamiento y Juzgado municipal y es además campanero, tabernero y estanquero; ha sido siempre el asesor del Ayuntamiento, y se le ha conceptuado como eacique local, lo que le da un ascendiente sobre todos los convecinos y hace que intervenga como amigable componedor en todas las contiendas locales.

La novia es una moza bien compuesta de 40 años de edad.

Ni las continuas habladurías del vecindario, ni los dimes y diretes de algunos desocupados, ni la marcada diferencia que entre ambos existe, fué óbice para amortiguar el amor que mútuo y ardientemente se profesaban, y así contra viento y marea fué creciendo y aumentando la voluntad y cariño de nuestros protagonistas, cuyo himeneo acaba de verificarse.

El acto se ha verificado á primeras horas del día, bendiciendo la unión el párroco de la población.

El casamiento constituye aquí la nota de actualidad y el tema de las conversaciones, siendo la diversión de muchachitos por las continuas cerraduras con que los obsequian, á quienes deseamos interminable luna de miel.»

Los compromisarios elegidos por la «Sociedad Económica de Amigos del País de Barcelona» han resultado en su mayoría partidarios del doctor Robert, cuya candidatura se presenta para ocupar la vacante de senador por fallecimiento del Dr. Morgades.

Anteayer fué elegido sin oposición diputado á Cortes por el distrito de Hellín, provincia de Albacete, el candidato ministerial señor conde de Torre Velez.

Escriben de Lugo que el comandante de la Guardia civil del puesto de Quiroga ha descubierto la partida de ladrones escapados de Orieo y que habían pensado cometer toda clase de fechorías en Galicia.

Se les cogieron bombas explosivas, pistolas y puñales.

Hay que suponer que esos ladrones han sido presos por no ir armados.

Para encantar vinos viejos, y por esto de superior calidad, hay que dirigirse á cosecheros viejos, y bajo este punto de vista, la superioridad respecto á los vinos generosos corresponde á la casa Pedro Domecq, que es la más antigua de la hermosa comarca jerezana, puesto que data su fundación del año 1730. Esta antigüedad, dado el sistema de añadas y soleras, que constituye el mejoramiento de los vinos de Jerez, es una garantía de que los vinos superiores que esta casa tiene son verdaderamente añejos.

Es una casa que tiene realmente vinos de siglo y medio, porque hace más de siglo y medio que existe.

SUETOS

Según nuestras noticias, para tratar del conflicto económico provincial, se ha convocado la Diputación á sesión extraordinaria.

Mucho es de esperar del patriotismo de los diputados provinciales y de las dotes que distinguen á nuestro digno gobernador civil; pero, á la altura que han llegado las cosas y, mucho más, subsistiendo, como subsiste, el embargo que á aquella Corporación trabó la Hacienda, apesar de lo que se nos hizo creer en contrario por algún periódico local, el asunto lleva trazas de no poderse resolver satisfactoriamente. ¡Ojalá nos equivoquemos!

El partido de Football que tuvo lugar el domingo último por la tarde en el sitio en que estuvo establecido el velódromo de esta ciudad, resultó un suceso digno de estima, presenciado por una numerosísima concurrencia.

Oportunamente, publicaremos la reseña que ha hecho de él, nuestro redactor especial V. T. rano.

Se nos ha hecho notar que no se ha celebrado con el entusiasmo de años anteriores el aniversario del establecimiento de la República; en cambio, en varias capitales de provincia y en la misma capital de la Monarquía, tuvieron lugar ayer manifestaciones turbulentas que han obligado al Gobierno á tomar medidas de represión.

Por méritos contraídos en la enseñanza, le han sido concedidos los honores de Jefe de Administración por Real decreto de 7 de los corrientes, á nuestro amigo y paisano D. Eduardo Torroja, catedrático de la Universidad Central. Nuestra enhorabuena.

Ha llegado á Madrid el Archiduque Eugenio, hermano de S. M. la Reina Regente.

Dionisia retrocedió, dando un grito. No fué, sin embargo, el ademán del campesino el que le arrancaba aquella exclamación.

Erguida, enfrente de su interlocutor sentado, sus ojos parecían querer profundizar en el parque á través del vano de la ventana. Por que en el espesor del ramaje que daba frente á la misma ventana, habíase movido algún objeto y brillando una cosa, cual si una forma humana se deslizase con precaución por entre las entrelazadas ramas de las encinas y llevando un arma, en cuyo acero reflejaban los rayos del sol. Dionisia, instintivamente, colocó su mano en forma de pantalla sobre los ojos, para ver mejor, bajo la luz cruda, intensa y deslumbrante de aquella tarde de Julio.

Aquella acción maquinal y la especie de asombro que se pintaba en su rostro, llamaron la atención del hostalero, quien se volvió haciendo girar su asiento, y paseó su inquieta mirada por el cortinaje de verdura que se extendía ante él; pero aquel cortinaje había vuelto á quedar inmóvil y el brillo del acero se había extendido entre el follaje.

José Arnould volvió á tomar su anterior posición, y preguntó con voz sosegada: —¿Qué es ello, querida señorita?

—¿Por qué? —Porque pudiera creerse que os ocupáis en algo más que en arreglar botellas... —¿Que quieres decir? —Digo que Mariana, Francisco y Sebastián estaban hoy rabiando por husmear... Trabajo me ha costado contentarlos... Y un día que estén algo alumbrados, un día ó una noche, de bodas, por ejemplo...

La hostalera clavó su mirada dura y penetrante en el rostro de su interlocutor. —Este añadido: —Ya estáis prevenida. Al buen entendedor pocas palabras. —¡Bah! —dijo para sí el astuto mozo —así lo espero, y más pronto de lo que tú piensas.

La viuda masculió entre dientes, mirando con el rabo del ojo hacia el grupo formado por Mariana, Francisco y Sebastián: —Se tomarán precauciones. —Es lo que hace falta —dijo José al alejarse.

en la conferencia, la hija del guarda se halló al visitante un sitio al final del calorífero y al lado opuesto á la entrada de la escalera.

Eran las tres de la tarde y hacía un calor bochornoso; como la diabólica sagacidad de Mariana lo había previsto el día antes, todas las ventanas estaban abiertas, y tan sólo habíase cerrado las persianas que daban a camino del caserío.

La silla del hostalero ocupaba casualmente el sitio próximo á aquella misma ventana, bajo la cual hemos visto cierta noche al hijo mayor de Inés Charsard ocultarse bajo la hiedra que tapizaba la pared para escuchar la conversación de Dionisia con su hermano y sorprender el secreto de que tan hábilmente supo sacar partido.

Al colocado, el visitante daba la espalda al parque, cuyo espeso follaje se alzaba del otro lado del camino que circunvalaba el pabellón.

De pié en frente de él, la hermana del tentente tenía ante sí aquella parte frondosa del parque.

La joven parecía tranquila y decidida; pero advinábase que había luchado consigo misma, que había impuesto silencio á su dolor y que ocultaba su angustia bajo la calma de su orgullo;

así lo indicaba la amarga sonrisa que vagaba por sus labios y contrastaba con el fuego sombrío de su mirada.

José Arnould tenía su traje de los domingos y su aspecto de todos los días: hipócrito, desinteresado, zalamero; apagado de su amortecida pupila y la soledad irónica con que acachaba y parapetado tras la aparente simplicidad de su sonrisa.

Sentado sin embarazo ni afectación, esperó un rato á que Dionisia tomase la palabra; al ver que éste no se daba prisa á comenzar, entabló él mismo la conversación en una forma ceremoniosa, acompañada y doctrinal.

—Ciudadana Hettier; la petición, que nos ha comunicado vuestra grata de ayer, de la mano de mi hermana Florencia para el bizarro tentente vuestro hermano, nos ha honrado en extremo y nos sorprede. Vuestro difunto padre y el mío habían alimentado la esperanza de que esta unión estrechase los vínculos de estimación y mutuo afecto que existen entre nuestras familias.

El llamado mentía descaradamente; jamás se había tratado de semejante unión entre el extrompeta de Chambrán y el antiguo posadero del Gallo.

José continuó para redondear el período:



